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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré -
MT, da Sessão Legislativa da Segunda Legislatura realizada no dia cinco

de março de dois mil e sete, às 19:00 horas, tendo por local o recinto da

Câmara Municipal de Nova Nazaré, com a presença dos vereadores, Sr"

Isidora Madalena Siqueira Daniel - Presidente, Fábio Arruda Pereira - Vice
Presidente, João Teodoro Filho - l'Secretário, Railda de Fátima Alves - 2o

Secretária, Reginaldo Martins Del Colle, Jonas Martiniano Filho, Zezito
Moreira Neres Silvio, Jose Alves Maracaípe e Ari Maraiho. Como havia
número legal de vereadores deu início à sessão. PEQUENO
EXPEDIENTE. Depois de cumprimentar a todos, a presidente da mesa

colocou a ata no 00312007 de 2l de fevereiro de 2007 em apreciação. Em

seguida foi colocada em discussão e não havendo, foi aprovada por
unanimidade. Ato contínuo passou para a leitura do protocolo de

correspondências recebidas. Foi feita a leitura do comunicado n"

\.419DAA7 do Ministerio da Educação. Em seguida o secretário leu a

mensagem do Projeto de Resolução n" 001/2007. Este projeto foi posto em

discussão e, não havendo discussão, foi colocado votação tendo sido

aprovado por unanimidade. A presidente informa neste momento que após

o grande expediente, a sessão será interrompida por 15 minutos para que

seja elaborado o devido parecer. Em seguida foi lida a mensagem do

Projeto de Lei L,egislativa no 00212007. Em seguida foi lido o Prqeto de

Lei Legislativa n" 00212007. A senhora presidente informou que este

projeto será encaminhado à Comissão Unica. Em seguida foi solicitado a

leitura do Projeto de Legislativo n' 003/2007. A senhora presidente

informou que este projeto será encaminhado à Comissão Unica.

Encerrando o pequeno expediente, passou-se então para o GRANDE
EXPEDIENTE. A presidente passou para a apresentação das proposições

apresentadas pelos vereadores. Então foi feita a leitura da indicação nn

0j0/2007 da vereadores Railda de Fátima Alves. Esta indicação será

encaminhada ao Poder Executivo. Em seguida foi Í'eita a leitura do

Requerimento n' 00412007 do vereador Reginaldo Martins Del Colle'

colocado em discussão o vereador Reginaldo, depois de cumprimentar a

todos os presentes disse que este requerimento se justifica pelo fato de

rnuitos munícipes o ter procurado pra saber o que aconteceu com a balsa e

tlirt: siibe-se qrlc hr)Ll\/e urrra troca- segttndo inforrnações por urna 1lít

rirecâ,nica e i0 mil rcais. E que nào r eio para esta casa de leis ncnltunra

prcslação de contas e que ele gostaria de saber do senhor pref'eito onde Íbi

aplicado este dinheilo. Então este é requen mento ep ra nós sabermos onde
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está a pá carregadeira e a balsa. Se é nossa ou se não e, e onde está. Posto
em votação foi aprovado por unanimidade. Foi feita a leitura do
requerimento n' 005/2007 do vereador Reginaldo Marlins Del Colle.
Colocado em discussão o vereador Reginaldo disse que este requerimento
atende às reivindicações dos servidores públicos de Nova Nazaré e que foi
enviado um requerimento de sua autoria e aprovado no dia 26 de agosto de
2006 para que fosse feita a revisão, cuja determinação é pra ser feita em
maio de cada ano e foi enviado um oficio em resposta à este requerimento
dizendo que esta revisão seria feita no mês de outubro que não houve.
Disse que o servidor que em 2002 ganhava três salários, hoje percebe um
salário e 40"/, de outro. Então seria justa esta revisão pra que o salário não
tenha perca com a inflação. Disse que ao prefeito, que estando presente,
mandar não só a revisão, mas também a reformulação das planilhas de
salário do servidor público. Disse ainda que se não parar de contratar nunca
poderá chegar à revisão porque a folha vai acabar chegando nos 54%. O
vereador propôs ainda a formação de uma comissão entre prefeito,
vereadores e servidores paÍa fazer esta revisão, pois do jeito que se está
fazendo nunca será feita esta revisão salarial. A vereadora Railda fazendo
uso da palavra parabenizou o vereador Reginaldo pelo requerimento feito e

declarou apoio ao mesmo. Disse ainda que quando foi feito o corte das
gratificações, foi contra, mas que o prefeito se justificou dizendo que faria
esta revisão dentro de 60 dias, mas que já passou 6 ou 7 meses e não Í'ez.

Disse ainda que o intuito do corte, segundo o prefeito, seria abaixar a folha
de pagamento, o que não aconteceu na pratica, mas sim, a criação de novos

cargos, por isso o seu apoio à esta questão. O vereador João também
parabenizou o vereador pelo requerimento e disse que se esta ação tivesse

sido à mais tempo talvez já tivessem tido êxito, pois conforme o próprio

colega disse, esta revisão teria que ter sido feita em maio. Ele disse que a
questão esta sendo política e que ele tem a obrigação de defender o preÍ-eito

da maneira correta e que ate agradece o reconhecimento dos vereadores de

que o prefeito não faz o que quer mas tem que cumprir a Lei e que a

revisão deve ser feita ate maio. Segundo o vereador, o Tribunal de contas

informou que a revisão salarial dos vereadores poderá ser feita junto com a
dos servidores. E que nesse caso, agora a câmara terá mais empenho em

prol dos servidores. Disse ainda que, tanto o preÍ'eito anterior como o atual

não pode reclamar de falta de empenho dos vereadores e que toda materia

que chegou nesta casa na gestão da vereadora Railda, nunca passou do

prazo. Sempre apoiamos o preÍ'eito em todas as suas proposições. E pediu

ao senhor prefeito que os ajude no sentido de atender o que for direito do

scl1,/ldor O vereador Jonas fazendo uso da palavra d vem brigando
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nesta casa, à respeito da revisão salarial, desde a época do prefeito Jose
Marques de Queiroz. Disse que esse pedido vem sendo feito ano a ano.
Mas o que acontece é que se contrata muilo, se cria muitos cargos. Tem
que haver uma manifestação do servidor publico. O prefeito tem que fazer
acontecer isso nesse ano. Disse que está a favor de ajudar o prefeito. Se
houve erro no passado, tem que consertar agora. Disse que a perca salarial
chega a mais de 30%. Como se pode cobrar do funcionário sem lhe dar um
incentivo maior. Tem que haver uma discussão ampla sobre esta revisão.
As reivindicações continuarão a serem feitas. Disse ainda que a cidade esta
parada, engessada. Nada mais justo que esta revisão salarial. E disse ainda
que a prefeitura tem que cortar gastos porque se nào a cidade vai parar.
Tem que ver onde tem que cortar gastos. E agradeceu encerrando suas
palavras. O vereador, por sua vez disse tambem ser a favor dessa revisão e
que a prefeitura deve fazê-la dentro do possivel, porque esta revisão está na
Lei de Planos Cargos e carreira dos funcionários públicos que o prefeito
tem que cumprir. O vereador Jonas pediu a palavra e disse que o FLTNDEF
por Lei, quando o dinheiro chega, tem que ser pago. Não pode Íicar pro
mês que vem, porque se o diúeiro esta na conta no dia 13, até o final do
mês tem que ser pago. Então, esse dinheiro entra na conta no dia 13 e até o
dia 30 tinha que ser pago os salários. Dando prosseguimento, o vereador
Reginaldo, autor do requerimento, lembrou que o vereador Fabio disse que

os salários são pagos no mês subseqüente, e que, quem vai falar alguma
coisa deve ter conhecimento do fato. Lembrou ainda que o município
começou com 60 mil reais e que teve toda sua estrutura fisica pra ser

montada. Isso explica, segundo ele, que os salários são pagos até o dia 10

do outro mês. Então não adianta ficar falando asneira porque se houve

engano, teria sido reconhecido por esta casa de Leis, Promotoria Publica e

Tribunal de Contas, e que se é de engano, denuncie ao Ministério ou ao

Tribunal de Contas. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.Em
seguida foi feita a leitura do Requerimento n' 006/2007 de autoria do

Vereador Reginaldo Martins Del Colle. Colocado em discussão, o vereador

Reginaldo disse que este requerimento vem pra que se verifique se o
dinheiro foi gasto ou se está todo lá, os l0l mil reais do convênio. Ele quer

saber detalhadamente o que foi feito dos 101 mil reais do mini-estádio. Se

ainda tem dinheiro em conta ou não tem. e não havendo, foi posto em

votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Nesse momento a sessão é

interrompida por 15 minutos para que a comissão única possa analisar
o projeto de Resolução n'001/2007. Voltando, a presidente da mesa,

vereadora Isidora, Informa que o resultado do parecer da Comissão Unica
deu parecer favorável ao Projeto de Resolução n'001/2007, que "Dispõe
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sobre a alteração do Lotocionograma da Câmara Municipal de Nova
Nazaré e dá outras providências". Nesse momento, colocou em discussão o
parecer da comissão única e, não havendo foi colocado em votação, tendo
sido aprovado por unanimidade. Nesse Momento eu Coloco em discussão o
Projeto de Resolução n" 001/2007. O vereador Jonas disse que o Projeto
elaborado na hora certa pois o mesmo coloca cada funcionário na sua
função. Nesse momento foi colocado em votação o referido Projeto, tendo
sido aprovado por unanimidade. A presidente pediu ao senhor secretário
fazer a leitura do parecer n" 001/2007. Nesse momento colocou em
discussão. O vereador Reginaldo fazendo uso da palavra disse que esta se

colocando uma parâmetro do que e orçado e do que é retirado no final do
\-r ano. Disse que às vezes é orçado 26,27,28% da educação e, quando cheg

sobre o dia da mulher que se aproxima e desejou, desde já, felicidade a

todas as mulheres do município. Dirigindo a palavra ao prefeito, pediu

urgência na contratação de um mediço, visto que já esta fazendo 15 dias

sem médico. Dirigindo-se à presidência da mesa, disse pra ela estar

solicitando do Sicredi uma resposta por escrito sobre seu possível

estabelecimento em Nova Nazaré. Agradeceu a presença de todos os

presentes e lembrou da importância de se fazerem presente nas sessões. O

vereador Reginaldo falou sobre sua ida pra Cuiabá e sobre as

reivindicações dentre as quais a micro-bacia solicitada pelos produtores

rurais, uma UTI móvel e outras coisas. Prosseguindo a palavra livre, o
vereador Jonas dirigiu-se ao prefeito pedindo mais uma vez para ver sobre

a revisão salarial. Voltou a falar sobre a necessidade da colocação de

condicionadores de ar em nove salas e que, se o prefeito quiser ele coloca-

os até o final do ano. Falou da necessidade de se trazer alguma coisa em

termos de eventos para dentro do município, visto que esses movimentos

trariam beneficios financeiros para o lugar assim como iria colocar o nome

do município dentro do cenário regional. Citou a cav algada, o motocross,

que são bons eventos e o jeepcross que é feito em Cocalinho. Lembrou que

à càmara está à disposição para ajudar e não o contrário. O vereador Fábio

Arruda leu o texto da Sicredi sobre estudo a viabilida da nstalação de
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no tim do ano, pra reparar gasto de outras secretarias, se reduz ao mínimo
que é 25o/o e que, com esta Lei isto não vai mais acontecer e agradeceu ao

relator. Nesse momento colocou em votação e foi aprovado por
unanimidade. Nesse momento coloco em discussão o Projeto de Lei
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quantidade que se gasta com alimentação nos restaurantes de Água Boa,
apesar das diárias que recebem. Falou sobre as obras que são feitas no
município, pois todas as obras que se começa nunca se termina. Lembrou

atendimento avançado da Sicredi. Teceu comentários sobre as
possibilidades econômicas do município em relação ao texto exposto que
trata das potencialidades atuais e do que seria necessário para a aúerturaio
Sicredi no município. Pediu ao prefeito que atendesse-suas proposições
assirn como tem atendido. sobre a forma de pagamento da folha d'i.r.'qu.
não se pode elaborar um orçamento sem prévia análise pois é Lei. Disse
que não se pode contratar 15 funcionários se tem só l0 para pagar. Disse
que na época a folha foi muito inchada e que foi contrataào fora dos
padrões legais, ou seja, sem concurso publico. Ainda na palavra livre, o
vereador João Teodoro disse que os prefeitos agem muito com o coração e
não com a razão. Que não cortam privilegios. criticou a quantidaáe de
viajem que os caÍros da prefeitura fazem ate Água Báa. Falou da

arn

que o Tribunal de Contas vem alertando desde 2002 que a prefeitura vem
empenhando acima do que se tem. Gasta rnais do que se arrecada o que e
proibido. Falou ainda das dividas da prefeitura e das notas que ainda vem
entrando todos os dias, do prefeito afastado. De janeiro a abril
empenhado 600 mil a mais do que se arrecadou. O convên
estádio entrou um 2005. Disse que o termo de medição não

daeque ele duvida que tenha atestado de um engenheiro sendo que foi
pago R$ 58 mil. Disse ainda que apesar de ser amigo particular do preÍbito
não deixa de pegar no pé do mesmo. Disse que foi aprova«lo contas nesta
casa às custas de Lei falsa. Citando os eventos esportivos disse que vai
emprenhar o máximo para fazer o campeonato de futebol de salão e societe
no município. Falou da necessidade de se buscar uma faculdade para o
município. Disse ser necessário fazer uma caminhada até Brasília com uma
força-tarefa em prol do desenvolvimento. Lembrou que é impossível se
desenvolver um município sem um banco na cidade. Disse: "vamos uma
força-tarefa. Vamos ate Brasília dízer para o presidente: ou abre um banco
em Nova Nazaré e nos demais municípios de Mato Grosso ou serão
inviáveis todos os municípios. Falou ainda da dificuldade que os
aposentados têm de sacar suas aposentadorias. Que para mandar buscar seu

mesmo acontece para mandar pagar uma conta de energia. Pra finalizar,
ressaltou mais uma vez da necessidade do empenho de todos pela força
tarefa até Brasília e terminou suas palavras agradecendo a todos. A
presidente da mesa também agradeceu aos cidadãos presentes e lembrando
da necessidade de o município torxar m endente do município
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vizinho pediu o prefeito que ajude aos vereadores nesse sentido dando mais
apoio ao comercio local pois sai carro da prefeitura, da educação pra faret
compra em outro município. Disse que o comercio rocal esta à beira da
falência e já não tendo mais o movimento de antes pois só se fala em falta
de dinheiro. Falando do retorno do sicredi disse que foram feitas várias
reuniões, e eles sempre pedindo mais o que está sendo quase impossível
lidar com a instituição. Mas que continuará lutando pa.u qr" se instale pelo
menos um caixa de atendimento para atender pelo menos as necessidàdes
básicas. Lembrando do dia intemacional da mulher que se aproxima,
parabenizou às mulheres, pedindo que a bênção de Deus esteja soüre todas
elas. Antes de encerrar, a presidente informou que a próxima sessão
ordinária será no dia l9 de março, às l9:00. Agradeceu a presença de todos
e enceÍ:rou a sessão, da qual eu, João Teodoro Filho, primeiro secretário.
lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelos demais vereadores
presentes.

F o - 1" secretário

Fábio Amtda Pereira Vlce-pres identc

Rai tima Alves 2" secretaria

Si carpe

Mo ra Neres

Regin Martins Del Colle

JonaseV@o Filho

A": frlMfr^

J
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ri Maraiho
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